

华阳宫修缮 古瓦被编码保护

钟鼓楼和一宫门将以展陈形式呈现

“大扫除”一个月 干干净净迎新春

本报1月24日讯(记者 张阿凤 实习生 武小婷) 新春佳节将至,为了给居民提供一个干净、整洁、有序的生活环境,24日上午,市城管局(市城管执法局)联合市文明办、市爱卫办、市旅发委等单位,举行“迎新春”市容环境卫生清洁行动启动仪式,号召全市人民开展环境卫生大扫除行动。市民代表、城管志愿者、城管系统职工200余人参加活动。

仪式上,市城管局等部门为厕所开放联盟先进单位发放了清厕洁具,向市民代表发放垃圾分类家用小型垃圾桶,然后为10支“迎新春”大扫除队伍授旗。

紧接着,清扫队伍来到建设路22号院,扫落叶、捡杂物,虽然大家的手和脸被冻得通红,但忙得不亦乐乎,楼上居民看到后也积极参与进来。“创城不易,守城更难,通过自己的劳动,把社区变得更加靓丽是一份责任。”市民代表常桂兰作为一名社区网格员,一直为改善社区环境做着努力。

据了解,此次大扫除活动即日起一直持续到2月14日,用一个月的时间集中清理垃圾、清除卫生死角、清洗环卫设施。重点清理生活垃圾、丢弃的大件家具、暴露性的建筑垃圾;清除居民小区房前屋后及楼道内各种堆积物以及清理公共设施上的“牛皮癣”等卫生死角;环卫工人对果皮箱、垃圾桶、环卫作业车辆、转运压缩箱等各种环卫设施,集中力量进行清洗。

济南市城管局(市城管执法局)局长吕灿华在仪式上号召各级各部门、各住宅小区、各居民家庭,积极参加环境大扫除,全面清理垃圾死角、废旧物品,全面治理乱贴乱画、非法小广告等,全面擦洗垃圾桶、果皮箱等城市公共设施,严格落实“门前三包”责任制,过个干干净净、幸福安康的大年。

本报1月24日讯(记者 王皇 实习生 赵卓琪) 24日,记者从济南城市建设集团获悉,正在进行修缮与改造提升的华阳宫古建筑群已完成勘察检修工作,园林景观改造提升的土方基础工作已基本完成。由于季节和温度原因,古建的恢复修缮工作(湿作业)目前已经进入“冬歇期”,春节后将全面恢复施工,确保今年“五一”前如期完工,开门纳客。

华阳宫古建筑群是济南地区现存最大规模的古建筑群,被誉为“济南巨观”,它以古建多、古树多、壁画多、神仙多“四绝”著称。华阳宫古建筑群距上次大修已近二十年,部分设施陈旧老化,建构物急需修缮,整体环境也亟待提升。去年11月22日,华阳宫闭门谢客,进入修缮提升工作的全面施工阶段。重点对古建筑的屋面、墙面、地面、院墙、路面、彩绘等进行保护性修缮和修复。此外,园区内的绿化和环境整治提升也是此次修复的重要内容。

目前,所有古建的勘察



华阳宫修复过程中撤下的古瓦编号堆放。 济南城市建设集团供图

检修工作已经完成,年久失修的房顶苦背、望板等已全被撤下,临时撤下的古砖古瓦、飞檐檩条等都被整齐编号入库,以作后用。据介绍,此次古建修复由省内外资质高、修复经验丰富的曲阜市三孔古建筑工程管理处负责,在整个华阳宫修缮中,遵循精雕细琢与修旧如旧

的原则。前期撤下的所有尚能使用的古建筑构件,都被一一编号入库,后期将被全部“完璧归赵”,缺失的部分将用新构件替换,这些新构件也全部采用传统方法制造。

在华阳宫内的古建墙壁上,能发现一个个的小“伤口”,工作人员介绍,这

是剔除墙壁上已经酥碱(墙体逐层酥软脱落的一种现象)的古砖后留下的。而剔除工作需要谨小慎微,避免剔除未酥碱的砖体,一块两巴掌大小的古砖,一名工人用特制的木器剔除,要花上整整一天的时间。春节后,这些“伤口”将被同样大小的古砖无痕“缝合”,达到修旧如旧的标准。

此外,华阳宫现存古建多为明清建筑,建筑油漆都是采用“猪血+桐油”的古法油漆,此次修缮过程中,涂刷的新油漆也全部采用该种古法工艺。

此次提升中,华阳宫还将对钟鼓楼和一宫门进行发掘修复,为保证“原汁原味”,钟鼓楼和一宫门遗址都将以展陈形式呈现。

相关负责人介绍,由于季节和温度原因,古建的恢复修缮工作(湿作业)目前已经进入“冬歇期”,春节后将全面恢复施工,保证今年五一前如期完工。此外,建筑群内的壁画修复、碑刻修复等工作将“细水长流”,综合考量环境、工艺、历史文化等各种因素,逐步谨慎高质量推进。

0元加盟

百店千人

齐鲁大学生不动产
经纪创业扶持项目火热招募中!

“大众创业”的时代你怎甘落后?
缺经验? 缺能力? 缺资金?
不用怕, 齐鲁晚报来帮你!

“齐鲁大学生不动产经纪创业活动”是由齐鲁晚报主办,山东省人力资源和社会保障厅支持,齐鲁楼市不动产承办的创业扶持项目。承办单位齐鲁楼市不动产,是一家由齐鲁晚报精心打造的专业大型不动产经纪品牌,业务涵盖二手房买卖、商铺买卖、房屋租赁、房产贷款、尾盘代理等。7年发展,近百家齐鲁楼市门店遍布济南,在济宁、德州、临沂等地市均有门店分布。本次活动利用“齐鲁楼市不动产”品牌的影响力及成熟的市场运作经验,助力齐鲁大学生成功创业。

大众报业
雄厚品牌实力

大众创业
政府大力扶持

齐鲁晚报
专属推广平台

齐鲁楼市
丰富操盘经验

0元加盟
超低准入门槛

百家门店
资源平台共享

创业热线 0531 8175 8660 / 155 5251 5288